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OBRR QUE' RECbRmR EXECUÇÃD�o�o�;; A ameaça da loml paira sobre ,o
. 1 CONVIDANDO o SAPO

,----- -

..::::lDIJ!I1'=
Em outubro de 1911 soí- te surpreza, Imprecou-se ,Intlurn dfJ l'nm�nWd'!l&�i1Jfreu Itajahy os effeitos de- a rápida construcção das

� Ao Dr. Agenor Lopes de Oliveira�,
a,1Ii � u u nM l�iuUe,11B

soladores da grande inun- obras de defesa das mar-

dação que assolou o íer- gens.Os t�mpos porem fo- Vamos I Irás cantando .. , Eu de violão em punho, A terra ja chegou quasi ao renos outr'ora cultivados, vão
tilissimo valle onde está ram caminhando trazen- Comtigo cantarei essa lua de Maio! limite de sua capacidade pro- sendo gradualmedte occupa-
engastado o nosso muni- d,o comsigo ,o esqu,e,ci- 'O

E façamos sobre alia um belllsslmo ensaio
O ductora de alimentos ein pro- dos por cidades.

Para a outra que vem nos festejos de Junho!

O
porção com o seu povoamen- Diz-se que a Síberia Oeeí-ópio. Todos nós nos re- cnner,lto dos <;has tetncos. A to constantemente a crescer, dental e a Mandchuría pode-

cordames aind� do pavor A WIta :se fO_1 attenuando I � Vamos J Sinto, prazer quando assim te distraio!'
O

Esta alarmante aíürmação rão satisfazer, em algum tem-
que nos infundiram aquel- e. hoje ja D,ao ,vem mais o

Eu quero o teu concurso e o teu bom testemunho
O foi feita �ec�I!telI�en�e por u� po, ti fome do excesso de po-

les dias de tnsteza e an- a mente de runguem a ()
No quadro que has de ver: - São João sobre um ralo

() I
hom�em ue sciencia ínglez.vsír pulação da terra. Ha nessas

,

is l nossibT' d de vi
, Accendendo os balões e as fogueiras de Junho! Daniel Hall. regiões uns trezentos milhõesciedade, As pessoas mais pOSSi I' lua e e vir a. c�- ..� ser procedente tal aífír- de acres que poderão ser <!es-

antigas relembravam os dade a soffrer os prejur- O E o Sapo respondeu: Eu. sinto que em meu' papo, O mativa, assistiremos á horrí- tínados ao cultivo do trigo.
horrores da ultima des- zos consideraveis que a

�l
Remoça, cauteloso, um velho coração", O I v�l ecnlírmação do que pre- Porém ao lado deste enorme

sas periodicas ca tastro- corrosão das marzens in- Eu sou dos cururús o mais prudente sàpo.,. " dísse o grande economista do terrítorío não cultivado estão
"

, l· () seculo XVIII, Maltus, quando o Japão e a China, já Iamín-phes, o�cornda em se tem- defesas do no po era cau- Brin9uedo de Ioguelra, é �'ra qu�m in�a é moço!,.. I aíürmou que o povoamento tos e com uma população que�ro de .1�80, quando o Ita- sar. Nem as ameaças qU,e, Decline do connte ... e dize a ,Sao Joao O terr:aqueo, augmentaria mais em poucos annos augmenta
jahy-mirim

_ I::,xtra,,:"as_and,o, .le vez em quando, o no

�ue
eu lha canto a novena aqui mesmo do poço."

J
rapidamente do que a produc- á razão de milhões.

d 1 t 1 b f d 1 ção de generos alímentícíos, Sir Daniel vê a solução em

1, o �eu dei O,{ espe]?u OI' nos az, esce1l:Gotas suas,
Do «Sapos» URIEL LOURIVAL Sir Daniel vem dedicando alguns dois meios seguintes,.iotões e agua peio co- aguas amare ien as em � ,I varies annos ao estudo dessa ou em ambos, símultaneamen-ração ela cidade, transíor- borbotões e carregando no �Or O:::::::::=:=::=O<::::.JO---==O::::::::::=::::O'� "o grave questão e do seu estu- te: restrlcção do augmento

mando as ruas em outros sua face tranqueiras e-
v- \.':�" do trouxe conclusões inquie- das populações que é o re-

tantos ribeirões furiosa- normes e ilhas de agua- tantes. medio aconselhado por Mal-
As ironias do 'destino 'i'Jafriotl'Ga l'lBsolur.a-o Aííírma elle que, se as na- tus; e producção de alimentosmente destruidores, abrin- pés, reavivam em nossa � " r, li ções não encontrarem meios syotheticos, ao mesmo t=mpodo socavões, inundando memoria a possibilidade Sob o titulo supra publicou Uma resolução feliz e de intensificar o cultivo da que a imposição de deterrní-

lares, encachoeirando-se I de uma inundação como "o Jornal», do Rio, na secção opportuna acaba de tomar terra ou para restringir o nadas dietas economícas.
I declives e abertas as de 80 e 11 Esquece «A pedidos» as iuteressantes

O' . d R' r:.: d crescimento da população, o Accrescentamos que a po-pe os s u. •
-

considerações a seguir: o governo O 10 \Jra�1 e mundo íícará ameaçado, em pulação humana actualmenteA perspectiva da repeti- mos definitivamente! Agora que o primeiro ma- do SuL, Segundo no_tIclél o I futuro muito proxímo, por se calcula em 1.900 milhões ct�;
cão desses horrores ate- Só depois da casa ar- gistrado se acha, graças á «Correio da Manha', do uma seria escassez de alímen- almas,
morisava a todos, chegan- rornbada (ah! o eterno mal Providencia, em estado de Rio entre as novas meL�i-', tos. Sir Jorge K. Knibbs, porem,
do mesmo algumas Iami- dos imprevidentesl) é que convalescença,permittam que d'lS'adoptadas pelo sr Ge- FU!lda!llenta�do a sua affit- não.é tão pessimista como sir

b d 'd I' 11 t
eu aqui chame a sua attenção c,

T'
c

'I maçao Slr Damel começa Cllill- Damel, mas, entretanto, cal-lias a a an onar a Cl aGe Hemos Cl) ocar as ran- para uma interessante e cu- tuho \ argas, no governo paraudo a população mundial cuIa que dentro de dois se-
emquanto os governos cas no porta. Tão esque- riosa ironia do destino. daqllelle Estado, avulta o com as areas cllltivadas em i culos a terra não p(,del'<Í dar
tomavam precauções pa- cidos estamos que, cogi- O sr. Washington Luiz, cba- acto do estabelecimento todos os paizes europeus, de comer a toda a gente que

1 t' J t d t t das o mado ao pOder pelo presiden- d' 8 1 � d
' Durm'lte o período de 1870 então a povoará,a menos quera uma provave ;:e Ira a an o o con rac O •

te Bernardes, Para proseguir e 10ra:"
,

e s�rvlço pa- a 1920 a população branca se produzam grandes progl'8S'da população em busca bras do nosso porto, da na politica de repressão des- ra, ü funcClOnahsmo PU- cons.irterada pela estatisti.ca do sos economicos, I'cientificos ede abrigo nas montanhas defesa da cidade, nem te, aos elementos revolucío- bhco do Estado. Como investigador inglez, augmen- agricolas.
elos arredores. Passados mesmo com o rio açula- narios, adoece de appendicite consequencia desta medi- tou de 225 milhões. Emquanto Ainda mesmo neste caso, to-

que, foram os doías _terri- d, o e enraivecido, nos vem

I vage·l�do�.' Mel'gqueUlemCOucLLhoa,moa gPraarn� da houve relZular rech,lc- isso, o augmento das areas I davia" ° maximo de habitan
� cultivadas nos paizes consi- tes que 8. producção da terraveIS, teve a populaçao de a mente reclamar a exe- de e santo varão, rara quem ção no corpo burocratlco derados, foi de cerca ue 450 poderá sustentar á de 9,000

It_ajahy conh-::cimento de cl1ção dessas obras tão os rebeldes olhav�m.e olham

I
rio grandense sendo dis- milhões de acres, milhões de seres humanus.

que a cidade estava ex- necessarias e com o seu co�0.um dos �rastlelros, 9ue pensados muitos mensa- Sobre essa base. sir Daniel O ca�culo feito por um ho-

posta a uma,catastroph,e d,e inicio retardado, .emqua,n- vnaOmIllchoIDmO'a msullalS casuYsmaP.Iathlza- listas e diaristas. A pro-
calcula que para cada novo mem de sciencia allemão fixa

d f 1 d ser humano que augmenta a esse limite mais aquem des-consequenclas gravissl- to outras, e aCi
, �,la- Tomou a maca e procura I videncia do governo gau- população é preciso cultivar sa cifra, i�to é, em 8.00lJ mi-,

mas, �meaçadas as mar- mento sem posslbll1da- o presidente, contorcen,do-se cho tem" não ha duvida, mais dois acres de terreno. lhõe�.
gens do Itajahy-Assú de de de damno, COl1;lO seja em d?res, uma casa de sau- totla a opportunidade. Pe-' ,Onde se encontra tant6 ter- Isto tudo, porem eSRa fome

, - 'd l' t d S d F' de, A porta de querr:. bate? '

. .

f reno para isso? que espectralmente nos en·serem �Olrol as,pe a lln- o a erro
_

o acco a .1-
De Pedro Ernesto, o idolo dos na e _9ue o g.overno e�e- Por toda a p�rte do munuo tremostram os sinistros sabi.pett10sldade das corren- zenda, vao tendo anda- revolucio�arios, o magnan�- r�l nao l�e SIga o patno- estão em realização varios os, só será para daqui a dois

tes, levando no seu dor- mento, embora a pa�so mo coraçao,. que a gen�rah- tlco e feliz exemplo. Só projectos de vastas irrigações seculas.
50 em furia, habitações e de kagado, tão de accor- dade dos eXIlados �a Trmda- assim teriam fim as rech- com o fim de couverter ter- Pelo menos a nossa e mais
bemfeitorias si medidas do com os moldes de tra- de, em 1925-1926, brllldou com

mações de certa classe de
I rito�ios !lesertos em te�ras umas duas ou tres gerações,

,

' ,

!\ o nome de uma das enseadas
,

�

.
. cultIvavels, Emquanto ISSO a seguir ainda pódem contArc1� premente nece�sld�de balh? da ,MetaIlurgica. �, daquella ilha. funcclonalIsmo, que so mesmo acontece, muitos ter- com o bife e o pão garantid<.>s.na,) fossem tomada& antes prevldencIa f,}rça·nos a Chega á Casa de Saude Dr, pensa em augmento de �

__'_"""'l!õiiõ
que outra calamidade de referencia do assumpto e Pedro Ernesto, e procura-se vencimentos e só vive a

_

'd
'

'd 1 ' II . um andar. Para onde vae el- ',bre ser uma das fnais o qual se acha em nossa redac-proporçoes I enucas
,_

e- evamos a appe ar pala le? Ao terceiro andar, á cli- reclamar esta medida «:"al-
beIlas e venerandas com- ção,podendo-se,pol eUe,avaliarsabasse sobre a reglao. os nossos bnlhantes ex- nica do dr. Amaral Peixoto, vadora». Augmentacias as da peI'feição e da nitidez do

O clamor da população coIlegas de iu:prensa, que o rae do �en,:nte �maral Pei- horas de serviço e apro- �emoraçõesr do. �h:�stia- trabalho produzido, O melo"
encontrou echo na ,lm- comnosco gntara'm pela I xoto, reVO!UClOnarlO do cou- veitados tão somente os lllsmo,é parei nos,ltaJahy' grapho vae serlançado,áven-
Prensa local em cUJo o nu- execução dessa obra e que raçad.o "Sa? Paulo�, moço de

fUl1cCI'onarl'os que ttab' _ ense�, uma festa de exce- da por estes dias e custará
,

" " rara mtegrIdade, VIvendo ha
_

a"
I

'

'f' -, ',cadã apparelho, que pode ser
:rr:ero se contava? «No- d,ommando_ hOJe na poh- quatro annos, com dignidade, lham poderia muito bem I

pClOna slgl1llcaçao pOIS adaptado a qualquer machi-
Yidades», explendldo or- tIca, poderao levaI, a a an- no exílio da nobre terra do o O'overno reduzir o func- o S. S, Sac�amento sen- na de escrever, a importancia
gão dirigido então pela damento, para que seja Uruguay.. cioonalismo á terça parte I do. o padroel�o .da paro- de 700$OqO, �oderá tambem
urilhante inteIligencia dos tambem con]'unctamente Por ultI�o, mandam levar

d 'tO t 1 r d chIa, tem dos ItaJahyenses ser ve�dIdo Juntamente com
, - r' ,

' ,as roupas mternas de uso 40 o eXlS en e, ucran o ", 1 1 d I a machma pelo preço de ....tres umaos, Kon�er. Gn- �:.om outros planos d? pro· operado, e quem destas se de- consideravelmente com tal a m.51ls SIncera e ea e-
1:200$000

tou-se prOVIdenCias capa-, ]êCtO, atacado o serviço de veria incumbir? medida não só 0"8 cofres voçao.
.' ' Em carta enviada refere-Ele

zes de collocarem a cid,a- defesa da cidade de accor- Victo� Sch,omaker: o bravo da Nação, esgotados em Soubemo$, a. ul�l1na ho- o padre inv.entor á descober-
'de a coberto ele uma: tns- <lo com o plano traçado. revoll!clOnarlO de 1925,a ,quem conceder sustento a ,tan- ra, que a p�oclssao que ta da macbma de escrever,

FranCISCO Chagas mandoubru-' deveria reahsar·se á tar- qUtl pertence tambem a um
talizar covardemente, como to mabndro,mas tambem

d f' d 'd ' patricio nosso,' o Pe. Francis-
BMPREZ� Tf.lLEPHONICA I ta o exemplo da Empreza de todos ,il�beID" ,.; . os que trabalham deveras e ICOU, eVl 0;<10 ma:l co Azevedo, da Parahyba, in-li.ll '

Luz que,fincando os horrendos "tA. DIVma ProvIdenc�a escre- e que são 'os que nienos teml?o,; transfenda para venção que o padre Lucas,A Empreza Telephor:::.ica Rio- troncos, o fez a ti,tulo pro- ve o certo por linhas tortas:o '-

h . I dommgo. em conferencias publicas l'ea-Grandense que se proPQz li Yisorio deixando-()s, todavia, honrado' chefe da nação,o �ni- gan am,me�os lec amam, lisadas em S, Paulo e no Rio,estender a nosso Estado a permanecer até hOje:Não, não' migo iuexorayel da amnistia, embora' mais produzam. Uma notaval demonstrou á luz de docn-sua rede telephonica, iniciou, ser� possivel que vejamos haveda de adoecer, _para 0-
'b "I' mentos cuj�s copias dos ori-

na semana passada, a installa- nossas ruas atulhadas com perar-se, tratar-se e fIcar en- �esta de "opnus ;hpisti mvenção rasa eira gi:::Jaes têm posse, a indiscllti
ção dos primeiros postes nas páos tão deselegantes. Si ou- tregue aos cuidados dos mais' 'i" l( Tendo, pessoa amiga, envia- vel primazia da descobeda
ruas da cidade, São postes tras cidades, menores que Ita- sadios elementob da revolu- Com a costumada im- do fiO rev, Pe, José Joaquim ao padre Azevedo,
toscos, brutaes, ,que nada fi- jahy, podem ser contempladas ção brasileira! ponencia realisa-se ho]' e Lucas, inventor da machina �
cam a dever aos da Empreza com postes de cimento arma- E a revolução devolve o sr, de escrever musica denomi- Segundo os radios, toda a
da Luz que tanto enfeiam as do ou de ferro, porque nãe se Washingtün integro, curado, agra;l\lde solellnidadechtis- nada "Melographo,�, um exem-- zona arcrica está sendo asso
ruas de Itajahy, A cidade es- nos concede o mesmo favor? ao seio de sua querida famma. tã de .Corpus Christi» ha- pIar do «Pharol" em que vi-llada por furiosa tempestade,
pera, entretanto, que a aqjlli- Reflicfam, pois, os senhores lIa hoje um brª,�ileiro que vendo missa �olenne ás nha inserta uina noticià sobre prejudicando assim g'rande,
,llÍstração municipal saiba, em da administração e dispensem, não deve ter medo dos revo' '10 horas da manhã e pro-

o importante invento, enviou mente as pesquizas sobre o
tempo, impedir que seja ulti· emquanto é tempo, a attenc- lucionarios, pois que salvou a o sabio reverendo; ao citado paradeiro da expedição Nobi
mado tal attentado á belleza ção ,p.evida á graça e belleza vida no meio deUes: o sr.Was- cissão do S. S. Sacramen-' amigo, um tre'cho,musical co- le, desapparecida no dirigivel
das nossas ruas, Ja nos bas- das n(\ssas ruas, hington Luiz! to á tarde. Esta festa, so- piado pela referida machi'na, «Italia», na região polar,

Novo e 'grande sortimento, por preços
B'AUER & elA. - Rua

baratissimos, aCabalTI de
Pedro Ferreira, 55

receber
57aMa MCC41i.t4t§i#iIf.ii4Ç AA
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Commemorou ante-hontem INT.ERIOR Ev.;1ERIOR rou acreditar que a tripula- ..<,
seu anniversario natalício o l' \ "" ção do dirigivel tem probabi- /""
jovem medico sr. dr. Agenor Geará Altemenha lídade de sObrevi,ver pe,lo m,e-," �.

t-
Lopes de Oliveira que tão A população de Orós en- No .autodromo de Russels- nos até .o mez de setembro,'
brilhantemente se vem impon- Tlou um appello á Imprensa heím realisaram-se as expe- caso haja aterrado ne gelo. ,!

do, entre nós, no exercício de do Rio, expondo a grave SI- ríencías de um novo systema Diversos governos e socíeda
sua humanitaria profissão. tuação creada pelo verão in- de automóvel que foi denomi- des scientificas tem contribui-
Festejando a auspiciosa data tenso que arruinou completa- nado «carro-foguete»' que, 8 do para as pesquizas qu,e, es- ,

o sr. dr. Agenor offereceu ás mente as lavouras e pedindo segundos depois de ter ar- tão sendo ínícíadss para- en

pessoas de sua intimidade, na aos poderes competentes soc-: rancado, attíngíu uma velocí- centrar o paradeiro dos ousa

aprazivel resídencía do sr.Kor- corres e providencias imme-I dade de 100 kilometros á ho- dos exploradores.
mann, uma cordeal ceia, que, diatas, especialmente a cons- ra, mas a velocidade poderá Inglaterradecorreu entre a mais feliz t

_

d d b ttí
.

4 O kil t h
1

. ruçao as gran es arragens a mgir II orne ros por 0- Chegou a Londres o "advo-
a egria. em Orós, afim de ser assim ra, ao cabo de 4 minutos de
------

evitado o exodo da popula- andamento, sendo regulada gado negro Marcus Gorvey..

Alvaro Marques Lísbôa ção. poi- um foguete. Esse automo- que se denomina «Imperador
No «Aspirante Nascimento» D

'

I "el;
.

á b t d da Africa», e que se diz re-

istricto Federa v �cons�gUlr a er o �cor representante de 280 milhões

Jsegu,e amanhã para o Rio de A 4a. Delega,cía Auxiliar es-
da _velOCIdade sobre �<rails», e de pretos. Gorvey pretendeaneíro o sr. Alvaro Marques assim a Inglaterra deíxará de

L bô tá ultimando o inquérito ins- 1 I'.,
" pedI'r aos mínísterios do Ex-

is oa, íunccíonarío da Fisca- ser a detentora das grandestaurado com reíerencia á Ial- , '.
'

'.. teríor e das Colonías á con-
lisação do Porto .. Q sr. Lisbôa síüeação de attestado de obi- v�locIdades ferro�IarIas. O ve-

cessão de um terrítorlo na
que viaja para a Capital Fe- hículo tem exteriormente as

d I to de parentes de eontríbuín- .

v '. ,,<" Africa para a fundação de
era em goso de ferias, pos- tes ao montepio municipal fei- formas habItuates �?'" automo-_ um reino negro.sívelmente, segundo nos com- veis de despor o Símplesmen

. ta por alguns contribuintes '.,' .
,-O Iau.oso scíentísta dr.

murucou, não mais regressará te a rectaguarrta um POUQO
á nossa cidade. Cavalheiro de que retiraram quotas de tu- mais Ievaritada deixa appa

Voronoft' resolveu o seu em-

neraes e outros auxilios por' ..'
-

barque, a 27 do corre'nte mez,
distincção aprimorada con- , da II '11' recer dístínctamente 9 tubos
quístou, nos mezes que aqui lI!elo aque e processo ,I I� que dão o aspecto de canos

'a' bordo do vapor«Alcantara»
'd"

.

d dei CIto com destino ao Rio de Janei-

reSIdIU, sinceras aJ�llsa es, 81- �Correm boatos de que o
de metralhadora. Esses tubos

1'0, accedendo ao convite do
xan o' em, nossa cídade avul- ..

A h B são regulados por um systema
tado numero de admiradores sinistro rt UI' e_rnardes, o de alavancas junto do volan- governo brasileiro para ensi-

de seu formoso car�cter.Regis- tenebr�so ex-pre��dent� da
te. de direcção, ás quaes és-

iiar aos veterínaríos o pro

trando a sua proxuna ausen- Republíca está co.5Itan�o, do tão ligadas pilhas electrícas cesso de, injecção da glandula
cia não o fazemos. porem, com se,!! �e�resso ao BrasIl,' �m que provocam a deflagração nos animaes.

o pezar que tal'Iacto nos de- �Imc�plo de setembro vm- da polvora. Os constructores Portugal
veria causar porque nos ani- 011��ritnte o juiz da 5a. va-

dos mot?res a polvora estão Os boatos referentes ao pro-
o

ma a esperança de que o seu
..

convencidos que essa nova .

r d d
..

afastamento será temporario e ��n�r�I��;��t�e�:�n!S�gI1�' invenção poderá ser appli��- ��:o ��daâe��n p�ni��gI��
curto. & Cia uma acção ordinaria da aos aeroplanos e aos diri- algumas aldeias. Em Rio Frio
Acompan�a:n:t-I!o os nossos de indemnisação na impor- giveis e, que, ai?-dn; es�e an- a população abandonou as

votos de feliz VIagem. tancía de 60 mil contos de re- no, segundo as. índíeações do casas transportando provisões lF: =-----===o:::=:=---=--=-o�_

-pro&-e"�ssorT'ruá
-

is, valor r estímatívo dos pre-
astronomo Valter, ha de ter e roupas para os campos. Em /\...._

! • juizos soffridos pelo facto de penetrado nas altas camadas Lavradio havendo desabado

�/)Este velho e applaudído il- não haverem os supplicados
da athmosphera terrestre. Os casualmente uma torre a po

lusíonísta patrícío realísou cumprido o contracto que la- det�lhes techmcos qo mo�or pulação sahiu .apavorada pa

segunda-feira,no Guarany, sob vraram com o autor para a estão em segredo. E seu in- ra as ruas, chorando, resando

(o patrocínio de uma commis- exploração fie uma patente ,:e�tor o astr?nomo Max Va- e fazendo as suas despedidas. )são de cavalheiros, o seu ul- de invenção do supplicante. líer, de.�ulllch.. -Apos diversas trocas de

tímo espectáculo nesta cidade, _ O ultimo boletim assíg- --;-0 mm!stro argentíuo Fre- notas entre a embaixada do () Unico Agente ,para o Estado dos PIANOS DE CAUDA

revertendo o producto em sau nado pelos medícos assisten- deríco Qumtana e o se.u Sll�- Brasil e o Ministerio dos Ne- .

GDOTDIAII\.I STEIII.IWEG
beneficio. A platéa esteve llt- tes do sr. Presidente da Re- cessor Ernesto Restel�I re8.11- gocios Extl'angeiros parece ()

e PIANOS 1\1 6\I,..n- ,n

ü�ralmente cheia obtendo, to- publica diz que, continuando sara� uma conve��açao tele- ter ficado devidamente enca- Vendas em prestações - Informações nesta praça com

dos os numeros do progl'8.m- inteiramente satisfactorio o phomca, entre BellIm e �u_e- minhada a solução do inci-

��___ -='::::�_oF_;:::----S__=_r7 S_T _A_-�o"_�_'_-ma, applausos intensos dos estado de sande de s. excia. nos Ayres, c?m tal. peI'f81çao dente occorrido com o con- ,-
n '\

espectadores. A bilheteria,que tornava,se desneces"al'io for- que a voz fOI OUVIda com a SlÜ Henrique de Hollanda.
teve a auxilial-a uma com- neéer nov<)s boletins.Tres dias mesma .clar�za como se a -O jornal «Diario de Li"- .

missão' de senhoritas que gen- depois da publicação deste comp:lUnICaçaO _fosse na, zona bôa» recordando o, vôo de Grandíos? exito d� ,'.'Je-I festa. da Sagrado
tilmente se antecipou a pas- boletim o sr. Washington Luiz

urbana da ca;ntal port�nha. Gago Coutinho e Saccadura, SU� �hrl�to, O R�l aos Cora�ão de Jesus
sal' entradas produziu a ren- despachou-com o sr. Ministro -O conheCIdo Í(=:C.h�ICO de de Lisbôa ao Rio, suggere ao ReIS' o fllm maçjlstral Y

da de 80.��_�,,_ da Viação. aSSllmptos automoblilstrc9ssr. povo, aos jornalistas, escrip- qu:z O [INE-VICTORlA .D� ordem da exmá. sra.

___ _ O mechanico Luiz dos Agner, fallando sobr.e os I,lro- torés e artistas' portuguezes PI eSIoen te do Apostolado
No «Aspirante Nasci- Sê:;,ntos requereu patente de gressos da, mechamca dIsse que �ffereçam a Coutinho um

exhíbírá ql1ar�a�flZíí'8; �o _
.

�

.

mento» seguirão no dia 9 invenção de uma caixa postal que e,fi breve se Rodará fazer· exemplar da actual edição
.

13 do corrente da Oraçao conVIdo �odas
com dispositivos taes que 10- um voo ao r�dor do mundo dos «Luzia:das», com encader- Assim se expressou o criti- as �eladoras. e associadas

do ,corrente para a Capi- go que a carta, por mais leve I
em doze h?ras num ae�opla- nação de luxo, e que o glo- co da revista «Cine-Arte», em para, revestidas de suas

tal Fe?eral onde ,�e de- que seja,caia lIO interior, uma no propulslnnado l?orfoguetes. rioso aviador seja acclamado S. Paulo.:
,

. o . insigniaR, assistirem ás no-
mora::.-ao alguns mas em, campainha dá signal soando

. Argen�(na .

«Barão assignalado». «O. �eI dos ReIS» e um 111m venas que durante o mez

passeio e attendendo a I demoradamente. Em seguida A LIga Al'g-entma .da MoCl- � I P.r0dIg�OSO. Nunca I?e e,nthu- de junho se realisarão na

affazeres comll1,erciaes os a?cende-se tuna lampada que dadt.e _ C�thcollca endvIOuDuma Notas desportivas StlaStmeI tabneto comsatfl!sl�nazae'rgum, 1\'1
.

1 1
.

S
.. I so se apaaa quando a carta pe.lçao a amara os epu- an o sou me • . .v atnz oca e às mIssas

8rs. amueI Heusl JunIOr, é retirada� de modo que se tados_ s?licitando sua inter, rI
Realisou-se don.lillgo á tar� A inte�pret.ação é pr�moro- no dia '15 do cOE'ente, ás

Alberto Vverner e Raul não a retirar fica ali aquella vençao Junto ao governo do de na Baira �o �lO tO�shera sa. A maIS CUIdada que' Ja te- 7 horas com comrr.unhão

E""pindola luz a recI8:inàr. Mexico, afim de cessarem as o encon ro e 00 a e�- nho visto.Confesso que a uni-
1 1

.

10 h
v.

'-A Empre;za Nacional de pl:lr�eguiçõe,>.movidas aos ca- tre as esquadra� �lo.Pays�ndu�, ca que. me não satisfez f?i gera e, Só enne as 0-

A,pós uma ausencia de Auto�Viação requereu concor- tholIcos meXIcanos. de B�usque e '!'uaaentes, de� I Jacquelme Logan. Os �emaIs, raso Solicita-se, ás asso�

9 annos está nesta cida- data preventiva, ascendendo Estados Unidos ta Cl,dade, sah�ndo este. yen- magníficos. Particularmente H. ciadas � aos fieis catho-
o seu passivo a 5 mil cdn- Uma estatistica recentemen- ced� pelo SCQ.e de � a O. B. Warner, q-lle soube se ap- licos em geral uma pren-

de, em goso de ferias, o tos.'
'

te publicada re'lata que a Ford .

- m ?o�memorfaç�o a� an- proximar, o'mais possivel, du.
dá ])arét O leilão que terá

nosso conterraneo sr. An- Mina:. Ueraes Motor Company tem presen- �I:e�faJlOc edsu�l un açao o
que nós acreditam<,� que .seja

tonio dos Reis, fUl1ccio- O conde Pereira Carneiro tempnte 112183 empreO'°dos Ia�l .

".
e umenau,or- Jesus Christo. DepOIs, VIctor lugar na, tarde do dia 15.

nas JSUflS uSI'n'as o que r"eapre_ gamsdou, dfomt·mgjo PdassadOt.um Varconi, Joseph Schildkraut" I ta]'ahy,5 de]' u,nh,o de 1928nario do Banco do Brasil I
foi victím. a. d.e um ac.cidente , grau e es Iva eSTIor IVO

t b 1 senta o maior numero de ope, � t d d' t'
.

1 , ás vezes, um poucd exagge- A Secretaria
em Santos. I

au 'orno I.IstICO, em VIsta de
.

d "" I,;ons an o e res Jogos, en- rado. �1as em geral, bem. Na-
____�

ter o VBhIculo capotado quan- rarros, e uma umca empreza, trE' os quadros do Blumenauc II t t Amelia A. Feijó Linhares.

1\T A do r"gTE'SSaVa de Juiz de Fo conhecida na historia mundial., B R t· B'l d que a scena em que a 01' u-

1
nO« J?na» regre�sou ra p�ra o Ri�. O conde e su� -Dois medicos de P!'ince- �nse, om .e Iro e rasI e 1"a de Christo, ao lhe !?ette- POMADA MINANCORA-

ce Sl.Ja v,Iagem ao RIo.d.e esposa soffreranl ligel'ros "e- t d's de I go e
Blumenau.e Brusquense de rem na cabeca a coroa de Cura quasi toda a qualidade

JaneIro o sr. M,anoel Vlel- rimentos..
• tic�f�"o ets��do d(>�neffeito�� Btrusque1t, dque1der�m o s�BgUin, espi�hos, reUéde,se no 1"osto de FERIDAS,' antigas ou DO-

G u� �pparelho irradiador de
e resu a4 o: B·· logno 't-: rlls1- horrorisado e cheio de remoI''' vas, humanas ou de animaes.

ra arçã?, proprietario da f-?io Urande di) Sul radio sobre as' pessoas ac;],- �llense., om "e Iro, ; sos de Judas,nessa scena,Schil- A Pharmacia Cruz, em Avare,
Casa ReIS. O inquerito :::j,bertv sobre bam de descob'rir'novos meios 2:-, Brasl� 3, Bl,nmenauense �; dkraut soube ser artjs�a. Será EsL de S.Paulo, curou ulceras

,

�-- a apPl'ehensão de mercado- de elevar a temperatura do
3 ·'-dBrasIl. 2, BIBusqueln.,se 1, f1- excusado que lhes dIga que que nem com 914 conseguiu

Acompanhado de sua rias de bordo de uma chalu- Rangue a tal pouto que se
can o ass�m o rasI ...e po�se os demais interpretes, todos, curar.

exma. esposa regressou pa bra.sileir� por: marinheiros acredita possivel qrle da ap-
de uma rICa taça .mstrtmda são muito bons. Dorothy Cum- Centenas de curas seme-

para S. Paulo o sr. João arg�ntr1!0s JIt f.OI entregue á plicação da nova invenção
ao vencedor do f.estrval. mil!-gs, �apresentou UI�a carac� lhantes por toda a parte. Ven-

S'I '':d CapItama do RIO Grande, que possa resultar a cura d'l pa- te.rrzaçao su�ve, delIcada, da de-se a 3$000 em todo o Bra-
I va, emprega O no com-I publicou um edital intimando ralysia. Acompanhado de sua VIrgem Marra. sí1.

merclO daqudla praça. para prestar depoimento, os ürecia exma. família trai1sferiu oE, uma cousa que peço que

,� I conductores da lancha argen- "d BI notem bem é a continua poe- Por 5 500$000
Esta na CIdade o sr. Irê tina que conduziu á costa bra- Foi posto em liberdade, me- reSl enCla para ,umenau !'lia que exi�te nas scenas to-

:

S. Ulysséa, representante s�leira os :n:tarinheiros argen-
diante Hança, o ex-dictador onde acaba de se estabe- das deste trabalho de De Mil- Vende-se o Hotel Cen-

commercial em Curityba. tmo,;_ que fIzeram tal appre- pangalosH I d
lecer com casa commer- le. Vê-;.;e que De Mille accu- traI, em Blumenau; em

� hensao. o lan a cial de seccos e molha-I rou bem o seu.espirito poet�. condições bastante vanta'
De joinville, onde es- Santa Catharina Por estar completamente es-

dos O 'cr Delfino Migueis �o. Roube �rchItectar os.mals ]·osas. A tratar com a pro-
teve servindo no 13 B: Um incendió de,vorou o bo-

gotada a lotação do siadium ' �. ,. lmdos ambIentes; soube Idear
OIYlilpico em Amsterdam,hou- a" mais bellas collocações de prietaria em Blumeml1,l ou,

e., est�\ e1.TI It::>]'a11Y o sr.' tequim Tàday, em Blumenau,
-

d 'f t Submetteu-se a uma nie- P �".
"

• •

, .':l ve uma gran e mam es ação . � machma. Soube Imagmar as com C) sr. Domingos Me-
IO'n2cio Moraes. 1

que estava segurado em 45 de descontentamento por parte hn.clrosa operaca� em .Blu- mais valiosas r.econstrucções.h
""'=.�_ contos, tendo o empregado de 6rande massa popular, por menau ú sr. LUClO MIran- Soube tanto mO\ er um artis- rico, nesta cidade.

Em officio que nos e�- Fernando Kock, �eclal'8:do ser não ter podido comprar en- da, que tem apresentado ta, dois, tres, como C{lmmal1- QUE SÃO AS VITAMINAS?
viou communicou-nos o e�le o autor do mcendlO, E':_ffi tradas, sendo a policia obri- sensiveis melhoras dar todo aq�elle pOpUlhCho. - ·Muitaspessoas gostariam tal-

sr. Manoel .Gaya Net�o I ;����ça de ordenados nao gada a intervir e dispersar o
.

Consagrou, ve-se, a este tra- vez de saber o que ellas I:le-

haver assLa11ldo, no d,Ia Sii.n ranJo
povo.

PRECISA-SE de uma balho, o maior d'Os s�us es· jam. Vitaminas é o nome que

o
,nu r.... -Em disputa do campeo- forços, a melhor' da sua bôa a Sciencia deu aos valiosos

1 . do ��rren te, o cClrgo No kilometro 2 da estracla nata oJympico de Foot Ball pessoa com ou seh'l vontade. nutritivos qtie só se encon-

de AdmmlstradGr da Mesa de ferro Morro Ag�do; um au, os portuguezes venceram, os familia pétra auxiliar os tram em alimentos, na sua for-

d� H.endas Estadoaes. to. Fdr�, guiado peJo seu pro- yugoslav08, por 2 a 1; os hes-
serVIços de boteq tlim no

..

E 'b�st�: I'iio' é' p�é�i�ô
.

q�é ma natural e que abundam

--�'''__ '_'' prretal'lO Arthur Capellari foi panhoes derrotaram os mexi- C· d V 11 O
. nllda mais eu lhes relate. Es- no Oleo de Bacalháo, aliás

Hegressou ele Blumenall, apanhad,o por uma' locomoti- canos, por 7 a 1 e os italia- ll1�111a a i a ,perana. tá tudo dito . .E, naturalmente, um alimento co.c.centrado de
.

I ., va que o kz em mil !)edaços, nos venceram os francezes [nform,éições nesta re- nem me pa"sa !:leIa mente que g.rande val:or nutritivo e for-
em cUJo lOs'l)ltal esteve'

.

arrastándo os ,destroços numa

I
por 4 a3., dacção. venham perder este filmo Ve- tificante. Prepara-se em Jo1'-

internacl<_: soffrendo é1hi a' distanCia de 50 metros. CapeI. lts.!w.
'

-----_'---- jaro-no. Vejam-no, p,orem, com ma digerivel e agradavel ao

aI\)putaçao de lllTIa perna lari :e os passageiros José Continua a falta de nóticias "1\ TENDE-SE, por pre- elevação. y'ejam-no, como se palan.ar,_ na beM conhecida

o sr. Otto VVitt, adminis', �larques e Jacolllo _Facchini da aeronave :<!talia» .que le- V IÇO de occasião, uma �stivessem vivendo naquellas EMULS A9 :rm SCO,!,T, .que.
trador nesta cidade dos trveram .morte hornvel, ha- vou. a e�p'edlça? chefIada por carroça dois cavalIos e epocas relflotas. qomo, de �ac- p�rtant?, e rIca em VItamlllas.

O'
?

d' -, . �o vendo SIdo encontrados es- NobIle a uma VIagem d.e ex- !, .'. to, se C�f1sto estrvesse dIan-j
Nao eXIste melho_r forma em

n�e�oclOS,� c) l!:l11ple�a. de /, traçalhados pedaços do seus ploração ao Polo Norte. O ex-I resp�ctIvos anelOs.A tra- t� dos vossos olhos. E, depois, q?e se possa tomar esse pre-
F OI ça e Luz S. �athanna. corpos em grande extensão. plorador polar Nansen decla- tar a rua Blumenau, 114. I dIgam-me qualquer cousa.» CIOSO Oleo.

o PHAROl
���sgct')�J&HSi�"""MNWifflIW"I@Wke�6 $iH'!»! ____ggzrws

Ultimas notici as do interior e exteriorDr. Agenor Lopes
de Oliveira

PiE !!'iI

Para
evitar o

II

RUA SAMUEL HEUSI SIN

J, À. da Cunha
ADVQGADO

e a anemia, 'dê aos

bêbés a incomparavel
'

Emulsão deScott.Op
tima tambem para as

creanças de cresci
mento retardado.

" Milhões de crea:nças,
se têm creado sãs e

robustas graças á. '

Emulsão
de Scott

LOUIS NIEMEYER
._._-. _._--_._._--------
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REPRESENTAÇÕES E CONTA PROPRIA
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rf.������::=::������k�l
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l'Xr-----------,------""',,·----'.-'-li

. �l Iii Clinica Medico-Cinugica. '�l
� bk I� Dr. Agenor LDPeS de DlilJeira 11:1��. � � "I Formado pela Ilníversidade do Rio de Janeiro H
� ê,h O)

141 S EF<x-Int�rn() dos HospitaRes da Sta. ECa�a e

1�1...... (fl C t:l ii.i .

.. rancisco de Assis, do io de Janeiro ... x-mspec-
'

pj S.� (D �, tor-Sanitario do D. N. de Saúde Publica, etc. :
r- 'I � � I I�I I�� �(D,Pl r�1 ESPECIALIQAOE: :,
n "ó >-t" SYPHIUS. DOENÇAS DAS SENHORAS.
,(1) O) o (J)

Irl
PARTOS. CIRURGIA. �I.� ;- � � O � Residencia: «Haj8hy-Hotel», quarto nr. 3. �

� ��' 0"; :'�I :(onsultorio: f{UB Lauro Müller !1!'. 26.

I�I.� 8"[ e; Q:) I í� Attende chemsâos a qualquer hora Ir

� ª 7 � 00 Ilib�:--�._,,_.H.�?">-,�x��;:>V�����'!:::....-�J�1
PJ >-t c:t CIO :

-
'

t'��l�ro�;��i
; � � � � :1',

--

Cü:;':;::::=me(;ica::M�:?
N' --

I'"'j
I 2:; :J

i caz para curar, sem grandes gas-

�
O 8, i' tos, o rheurnatismo, a gota, dor de .

t;) .g g. �li 'I:' dentes, dor de ouvidos emfim=== I'�CIO (DOa j' ....
O �o.. ;'

S0'3. �,O) �
.

,,',
.

,

O) -(") "'-"�"
_

•

� � � �� ;,'�I� I�(D t:l I: de toda natureza? Pois o Balsamo �,

c[ \ Õ o!e i Sta. Helena é usado por milhares :

�i 6·"tJ
-

'1'1':
de famílias e s'= vos perguntaes se 'IKc, ��' algum dia existiu um preparado me- "

o _. '" I 1hor, receberás a resposta unanime '

ê" c,

II! I';T� J, N A Q! '

og I

fi P? ; I"
porque o Balsamo Sta. Helena é

I·s � , realmente bom e seu effeito é

6' I I seguro e rapido.
g> ������������
0..::;'
O) ;:;
":r'jp
�o..
'I"P'

o PHAROL
�����_����::;��!!���..!��;!�"'!::�������.!'li!����'-�·��tn�'���'!·�\����!��������:otdB·�������)t.!�:��E��������?:������.�!.t����

,

a

e a dôr de cabeça com abatimento, causados pelo trabalhomental, as
"noitadas" e os abusos alcoolicos, nada melhor existe c.:) que a

I
,

Allívia rapidamente, restaura as forças e regularisa a circulação, re
stituindo assim o bem estar geral.

NÃO AFFECTA O CORAÇÃO NEM OS RINS.

NÃO RECEBA IMITAÇÕES]
Exija a legitima! Certifi
que-se da CRUZ BA1(ER

no involucro.

: BARATAS'?, acabem com esta praga, ;

il1 usando BARAMORTE
i

to
�
(J)
N
0)'

PASTA.

I

Usem nas
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Cempanhia· NaCIonal LLOYO ·BRASILfIRO
mais importante EmlJreZa de Navegação
da America do

.

Sul para transporte da
cargas e passageiros,

Para o Su; LINHA DA LAGUNA

Sabida á tarde o confortavel Paquete

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital CatarinenseAcervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense




